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Die Vorlesung Algorithmen und Datenstrukturen 2 ist eine Wahlpflichtveranstaltung flr Studierende erzlich Willkommen bel Algorithmen una

Datenstrukturen 2. Wir starten am

der Informatik, Wirtschaftsinformatik, Informations- und Systemtechnik; aul3erdem ist sie offen fur
20,04.2021 ins Sommersemester 2021,

interessierte Studierende anderer Studiengange.

Voraussichtlich werden alle

Algorithmen sind das methodische Herz der theoretischen und praktischen Informatik; . .
Veranstaltungen online stattfinen.

Datenstrukturen ermoglichen die effiziente Umsetzung von Algorithmen und den effizienten Zugriff

auf Input- und Outputdaten. In dieser weiterfuhrenden Vorlesung werden die folgenden . ey
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Problemstellung

Gegeben:
i Aufgabe 1 2 3 5 6 7 8 10 | 11 12 | 13 14 | 15 16
z; Zeit 20 | 32 | 40 16 | 4 32 | 40 32 |28 |20 (16 120 |40 |24
pi Punkte 3 3 10 2 4 2 0 5 3 9 10 | 3 10 | 4
Zeitschranke: /=120

Punkteschranke: P = 44
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Eine Menge S C {1,...,16} mit ) ;¢ z; < 120 und ) ;s p; > 44
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Problemstellung

Gegeben:
i Aufgabe 1 2 3 5 6 7 8 10 | 11 12 | 13 14 | 15 16
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pi Punkte 3 3 10 2 4 2 0 5 3 9 10 | 3 10 | 4
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nach Wert (['%‘) sortieren:
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Algorithmus

Algorithmus 1.4. (Greedy-Algorithmus)

Eingabe: zi, “eey Zn, Z? pi’ oy pn
Ausgabe: x;,...,x, € [0,1]

mit

il
Z Zixi L 2L
i=1
und

fl
Z pixi = Maximal
i—1

1: Sortiere {1,...,n} nach ﬁ aufsteigend;
Dies ergibt die Permutation n(1), ..., n(n).

Setze j = 1.
2: while (3,_ z,;y < Z) do
' Xn(j) = 1

4: J=Jj+1 »
j-
Z -2\ Zn(i)

()

5: 3etze Xy jy 1=

6: return
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